

国家主席习近平发表二〇二一年新年贺词

新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视台总台和互联网，发表了二〇二一年新年贺词。全文如下：

大家好！2021年的脚步越来越近，我在北京向大家致以新年的美好祝福！

2020年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们以人民至上、生命至上诠释了人间大爱，用众志成城、坚忍不拔书写了抗疫史诗。在共克时艰的日子里，有逆行出征的豪迈，有顽强不屈的坚守，有患难与共的担当，有英勇无畏的牺牲，有守望相助的感动。从白衣天使到人民子弟兵，从科研人员到社区工作者，从志愿者到工程建设者，从古稀老人到“90后”、“00后”青年一代，无数人以生命赴使命、用挚爱护苍生，将涓滴之力汇聚成磅礴伟力，构筑起守护生命的铜墙铁壁。一个个义无反顾的身影，一次次心手相连的接力，一幕幕感人至深的场景，生动展示了伟大抗疫精神。平凡铸就伟大，英雄来自人民。每个人都了不起！向所有不幸感染的病患者表示慰

问！向所有平凡的英雄致敬！我为伟大的祖国和人民而骄傲，为自强不息的民族精神而自豪！

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。我们克服疫情影响，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大成果。“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画。新发展格局加快构建，高质量发展深入实施。我国在世界主要经济体中率先实现正增长，预计2020年国内生产总值迈上百万亿元新台阶。粮食生产喜获“十七连丰”。“天问一号”、“嫦娥五号”、“奋斗者”号等科学探测实现重大突破。海南自由贸易港建设蓬勃展开。我们还抵御了严重洪涝灾害，广大军民不畏艰险，同心协力抗洪救灾，努力把损失降到最低。我到13个省区市考察时欣喜看到，大家认真细致落实防疫措施，争分夺秒复工复产，全力以赴创新创造，神州大地自信自强、充满韧劲，一派只争朝夕、生机勃勃的景象。

2020年，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，决战脱贫攻坚取得决定性胜利。我们向深度贫困堡垒发

起总攻，啃下了最难啃的“硬骨头”。历经8年，现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽。这些年，我去了全国14个集中连片特困地区，乡亲们愚公移山的干劲，广大扶贫干部倾情投入的奉献，时常浮现在脑海。我们还要咬定青山不放松，脚踏实地加油干，努力绘就乡村振兴的壮美画卷，朝着共同富裕的目标稳步前行。

今年，我们隆重庆祝深圳等经济特区建立40周年、上海浦东开发开放30周年。置身春潮涌动的南海之滨、绚丽多姿的黄浦江畔，令人百感交集，先行先试变成了示范引领，探索创新成为了创新引领。改革开放创造了发展奇迹，今后还要以更大气魄深化改革、扩大开放，续写更多“春天的故事”。

大道不孤，天下一家。经历了一年来的风雨，我们比任何时候都更加深切体会到人类命运共同体的意义。我同国际上新老朋友进行了多次通话，出席了多场“云会议”，谈得最多的就是和衷共济、团结抗疫。疫情防控任重

道远。世界各国人民要携起手来，风雨同舟，早日驱散疫情的阴霾，努力建设更加美好的地球家园。

2021年是中国共产党百年华诞。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。从上海石库门到嘉兴南湖，一艘小小红船承载着人民的重托、民族的希望，越过急流险滩，穿过惊涛骇浪，成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。胸怀千秋伟业，恰是百年风华。我们秉持以人民为中心，永葆初心、牢记使命，乘风破浪、扬帆远航，一定能实现中华民族伟大复兴。

站在“两个一百年”的历史交汇点，全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启。征途漫漫，惟有奋斗。我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌！

此时此刻，华灯初上，万家团圆。新年将至，惟愿山河锦绣、国泰民安！惟愿和顺致祥、幸福美满！

谢谢大家！
(新华社北京2020年12月31日电)

2021 星辰大海 春暖花开

■新华社记者 郝晓静

此刻，也许你还在埋头加班，也许你已踏上归途……

窗外，夕阳西沉，晚霞满天；路上，万家灯火，荡漾心田。

转眼又是一年……

许多人说，从来没有如此热切期盼新的一年，是因为2020，我们走得太不容易、太不平凡。

过去的一年，我们历经千辛、不言放弃。突如其来的新新冠肺炎疫情打乱了每个人的生活日常。面对第二次世界大战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件，中国人没有慌！全国上下众志成城，坚定了我们战胜疫情的信心。每一位中华儿女竭尽努力、守望相助——中国人民挺了过来！

过去的一年，我们风雨兼程、接续奋斗。从攀爬“天梯”出行的“悬崖村”，到溜索过江的怒江小村庄，再到“不具备人类生存的基本条件”的西海固……被贫困长期困扰的人们，脸庞舒展，笑容绽放。党的十八大以来，832个贫困县，9899万人，数字的背后是一个个感人至深的脱贫故事。

过去的一年，我们不畏险阻、勇往直前。书写一个又一个新成绩，创造属于特殊年份的不寻常记忆：8848.86米，定义了珠穆朗玛峰的新身高，也测出了中国科技创新的高度；10909米，“奋斗者”号潜水器的成功坐底，在马里亚纳海沟留下了中国载人深潜新纪录；嫦娥五号月球采样、天问一号飞向火星，奏响中国航天探索星空的动听乐章。“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的愿景变成现实。

这些壮举注定为极不平凡的2020年作历史的注脚，而更该铭记的是14亿人的不懈奋斗。“历史长河奔腾不息，有风平浪静，也有波涛汹涌。我们不惧风雨，也不畏险阻。”每一个中国人奋斗的身影，都汇集成祖国前行的强大力量。让奋斗不息的赞歌，拂过你我的脸庞，传扬每一个角落，在神州大地久久回响。

时间的画轴，不徐不疾，以它固有的节奏向前铺展。中国人习惯以五年为一个节点结绳记事，打在2020年的这个结，既是过去一年的总结，更是新一年的起始符。2021年，我们将迎来一个以百年为纪的大事件——中国共产党成立100周年。1921年中国共产党成立，斯为肇始，中国从革命到建设，从改革到强盛，用奋斗开启复兴的伟大征程。

从百年维度看，每一个中国人的努力被赋予更深的内涵和责任。将个人的成长融入时代发展的大潮中，民族复兴的伟业中，你我他，我们每个人的梦想加起来就是中国梦的模样；你我他，我们每个人的努力拼起来就是中国梦实现的进程。

一切更向好，过往皆序章！新的一年，让我们用辛劳和笃实，感受轻甜和微苦的生活气息；用拼搏和奋斗，寻踪初心和梦想的精神力量；用坚定和勇毅，续写属于每一个人的壮美篇章。

当2021年第一缕曙光把你唤醒，一个崭新的开始将因你的奋斗而澎湃……

(新华社北京2020年12月31日电)

画中有话



为新年写下祝福

新华社发 程硕 作

周口供电公司城区计划停电公告

(1月11日~1月17日)

1月17日6时至14时，因周口市220千伏关帝变至龙17板线路新建工程电缆试验、盘柜试验、后台改名、定值输入、电缆接入，需将龙17板停电，影响范围：鲍堂行政村、高庄行政村、于庄行政

村、新高庄行政村、张小庄行政村等。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时，将调整计划。如您有用电问题，请拨打快速抢修电话8216110。